

新一轮绿地等你认建认管认养

共推出570公顷绿地、7株古树及184株名贵树木

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张晶)春回大地,万物复苏。一年一度的植树节即将来临,除了传统的植树活动,参与公共绿地认管认养、鼓励单位绿地认建,也是履行植树义务的创新形式之一。为提高市民爱绿护绿的意识,今年我市将继续推出132块约570公顷绿地、7株古树及184株名贵树木供市民和单位认建认管认养。

据了解,绿地认养是指以单位、个人名义出资,由城市绿

地养护管理责任人对认养绿地进行养护管理的行为。绿地认管是指单位、个人在专业园林养护管理单位的指导下,对认管绿地进行保洁、除草、治虫、修剪、浇水等养护管理或绿化保护行为。绿地认建是指单位、个人对认建绿地进行绿化建设,或以单位、个人的名义出资,由城市绿地建设工程建设单位对认建绿地进行绿化建设的行为。

根据《宁波市城市绿地认建认管认养实施办法》规定,城

市绿地、树木认管认养期限一般不小于1年,期满后可以申请续期。认建绿地面积100平方米及以上或认管认养绿地面积500平方米及以上的,可在相应绿地中设立标示牌。

有意愿认养(认管)的单位和个人请尽快与各区综合行政执法局或市园林绿化中心联系。认管认养活动主要是在专业园林管理单位的指导下,对城区绿地开展认管和辅助性的养护活动。

“暖融融”要下班了 “冷飕飕”即将“上线”

本报讯(记者 石承承)不会吧,不会吧,入春才没几天,就要换冬装?

自2月28日入春以来,我市的天气一直表现得“很春天”:有阳光相伴,有暖意相随。以过去3天为例,最高气温基本维持在15℃以上。

只是,“熏得游人醉”的春色很快就要被按下“暂停键”。从市气象台的预报看,3月3日半夜到3月4日上午,3月5日半夜到3月7日白天,会有两次降水过程。

从雨水落下的时间看,不由让人联想到那首耳熟能详的古诗:“好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。”

在这两次降水过程中,特别值得大家留意的是3月5日夜开始的降水过程,因为“落下”的不止雨水,还有气温。

从市气象台的预报看,3月7日到9日,我市最低气温只有1℃-4℃;3月6日到7日,最高气温也只有9℃左右。

在降水和降温的“双重打击”下,有段时间没见的“湿冷感”将再度来袭,大家的“春捂”工作可要做好了。

宁波至重庆北 绿皮火车恢复开行

本报讯(记者 范洪 实习生 柳嘉敏 通讯员 徐峰)昨天,记者从铁路部门了解到,为满足旅客出行需求,从昨天起至4月2日,宁波开往重庆北方向的K1078次列车将恢复开行,这也是目前宁波开往重庆方向的唯一绿皮火车。

具体时刻为:K1078次每天上午8:27从宁波出发,次日中午11:36抵达重庆北站,全程27小时09分钟;K1077次,23:50从重庆北出发,要在火车上过2个晚上,于第三天早晨5:45抵达宁波,全程是29小时55分钟。

硬座票价为217元,硬卧370元,软卧为585元,往返票价一样。目前,车票已通过铁路12306官网发售。

“洋雷锋”宣传垃圾分类

本报讯(记者 边城雨 通讯员 吴秉承 陈远洋 陆咏)“你好,请你了解学习一下垃圾分类。”3月2日上午,一名外国留学生用中文向宁波大学步行街沿街店铺店主宣传垃圾分类。

在全国学雷锋日到来之际,镇海综合行政执法局庄市中队组织宁波大学商学院留学生王玉龙(Joseph)、陈慨明(kamil)等10多名“洋雷锋”志愿者,走进宁波大学步行街沿街店铺,边用汉语对商铺老板进行宣传,边递上宣传册。

“我刚来宁波的时候,看到街上都在宣传垃圾分类,感到很新奇。”来自波兰的陈慨明表示:“来之前,我只知道宁波经济很好、交通发达、离上海很近,但垃圾分类是一个城市真正文明的体现,我为自己能来到这样一个城市读书感到高兴。”

“老外学雷锋,还用中文向我们科普宣传垃圾分类,这事情还挺新鲜的。”店铺老板表示:“我这边来往的都是大学生,留学生也不少,现在垃圾分类成了展现文明宁波的一种方式,我们肯定要做得更好。”

“宠二代”来了

宁大科院黑天鹅宝宝萌翻校园



小天鹅跟在大天鹅身边。

春暖花开,万物复苏,宁波大学科学技术学院的校园里也迎来了新成员。

去年年底落户镜我湖的6只黑天鹅,其中两只在新年期间喜结连理,还成功孵化了两只天鹅宝宝。新生命的诞生让宁大科院的师生们非常惊喜,萌萌的小家伙们也迅速成为校园“宠二代”。

记者在镜我湖畔看到,一对黑天鹅夫妇正带着两个宝宝在湖面上悠闲地浮水、晒太阳。

毛茸茸的小家伙们紧紧地跟在父母后面,憨态可掬。

路过的同学纷纷停下脚步,拿出手机拍照打卡。记者远眺湖心岛,竟惊喜地发现第二对黑天鹅夫妇也马上要“升级”了,天鹅妈妈正在耐心孵着蛋,天鹅爸爸默默地在外守护。

据了解,宁大科院的黑天鹅是去年12月由慈溪市一家爱心企业捐赠,共有6只。为了让天鹅们安心落户,宁大科院专门在镜我湖心的小岛上,先后盖了

两栋“鹅墅”。每天,都会有人定时巡逻查看,并投喂白菜叶、莴笋叶和专门的饲料。在悉心照料下,大鹅们生活得无忧无虑。寒假期间,有两只陷入了爱河,并有了爱情的结晶。学院就专门搭建了产房,并准备了趴窝的稻草供天鹅们造窝。

宁大科院校园建设部负责人告诉记者,天鹅孵蛋的时候尽量不去打扰,相信过不了多久,就会有更多的新生命诞生。记者 李臻 通讯员 宋超 文/摄

江北推出一批公共租赁住房

三类人可以申请

本报讯(记者 周科娜 通讯员 周巍)日前,江北区住房保障中心发布《江北区2022年香树湾项目公共租赁住房申请公



香树湾小区 通讯员供图

告》。该公共租赁住房位于慈城镇香树湾小区,共推出房源80套。申请配租对象为符合条件的城镇中等偏下收入住房困难家庭,引进人才和外来务工家庭。

具体配租原则是:申请人口1-2人,配租一室户;申请人口3人及以上的,配租二室户或三室户。按房源项目申请配租、轮候。

公告明确,房源实际面积以产权登记部门审核为准。

符合廉租住房相关政策规定的实物配租、租金补贴家庭放弃享受廉租住房、选择承租公共租赁住房的,按承租公共

租赁住房建筑面积【扣除自有房屋建筑面积(自有住房面积按市场租金缴纳)】基本租金的85%、50%进行减免。

其他城镇中等偏下收入住房困难家庭(低于上年度城镇居民人均可支配收入60%-100%)按15%进行减免。

引进人才(新就业无房职工)、外来务工符合条件的家庭,按基本租金收缴。

城镇中低收入类型至户籍所在地街道受理窗口、外来务工类型至工作单位注册所在地街道受理窗口,引进人才(新就业无房职工)至人才窗口办理。